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Η ήπια ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας την τριετία 2017-2019 επέδρασσε θε-
τικά στον εταιρικό τομέα της χώρας, οι επιδόσεις του οποίου ήταν αξιόλογες. 

Το 2018, οι ελληνικές επιχειρήσεις κατάφεραν να ενισχύσουν περαιτέρω την αντα-
γωνιστικότητά τους και να βελτιώσουν τα αποτελέσματά τους για τέταρτη συνεχό-
μενη χρονιά. Από τα ομαδοποιημένα αποτελέσματα ενός μεγάλου δείγματος 15.168 
ελληνικών επιχειρήσεων (εκτός Τραπεζών-Ασφαλειών), διαπιστώνεται ότι το 2018 
οι εταιρείες, στο σύνολό τους, πέτυχαν  αύξηση του κύκλου εργασιών τους και ση-
μαντική διεύρυνση της καθαρής κερδοφορίας τους. Ειδικότερα, ο κύκλος εργασιών 
του συνόλου των εταιρειών αυξήθηκε κατά 9,8% ανερχόμενος σε €154,6 δισ., τα δε 
καθαρά κέρδη διαμορφώθηκαν στο ποσό των €6,2 δισ. αυξημένα κατά 23% περίπου 
έναντι της προηγούμενης χρήσης.   

Το 2019, τα μηνύματα για τις ελληνικές επιχειρήσεις ήταν θετικότερα, καθώς από τα αντίστοιχα οικονομικά 
αποτελέσματα 164 εταιρειών, που είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών, προκύπτει αύξηση του κύ-
κλου εργασιών τους κατά 2,5% το πρώτο εξάμηνο του έτους και σημαντική διεύρυνση της κερδοφορίας κατά 
117%. Ακόμα και αν εξαιρεθεί ο τραπεζικός κλάδος που ήταν καθολικά κερδοφόρος, η αύξηση διαμορφώνε-
ται στο ισχυρό 41%. 

To 2020, ενώ ξεκίνησε με καλές προϋποθέσεις για την ελληνική οικονομία και προβλέψεις ανάπτυξης 2.5% 
και πάνω, η απρόσμενη εμφάνιση της πανδημία Covid – 19, μετέβαλε πολύ γρήγορα και ραγδαία, τις συνθή-
κες που επικρατούν παγκοσμίως αλλά και στη χώρα μας, οδηγώντας στην αντιστροφή της θετικής εικόνας. 
Η υπολειτουργία και το κλείσιμο πολλών επιχειρήσεων, στο πλαίσιο των μέτρων που έχουν ληφθεί για τον 
περιορισμό της διασποράς της πανδημίας, πλήττουν σοβαρά την οικονομική δραστηριότητα και κατ’ επέ-
κταση την απασχόληση, επιφέροντας βραχυπρόθεσμα σημαντικά προβλήματα στην επιχειρηματικότητα,  

Λόγω της τρέχουσας συγκυρίας, οι ελληνικές επιχειρήσεις λειτουργούν και πάλι σε ένα περιβάλλον έντονης 
ανησυχίας και αβεβαιότητας, καταβάλλοντας κάθε δυνατή προσπάθεια, ώστε να διαχειριστούν καλύτερα 
τα κόστη τους και να περιορίσουν όσο το δυνατόν τις απώλειές τους. Σίγουρα τα μέτρα στήριξης που 
εφαρμόζει η Πολιτεία για τον μετριασμό των δυσμενών επιπτώσεων στην οικονομική δραστηριότητα της 
χώρας είναι αναγκαία και στη σωστή κατεύθυνση, αλλά δεν επαρκούν από μόνα τους για την επίλυση των 
πολλαπλών προβλημάτων. 

ΤΟ ΠΙΘΑΝΟΤΕΡΟ ΕΙΝΑΙ Η ΧΡΟΝΙΑ ΝΑ ΓΥΡΙΣΕΙ ΣΕ ΒΑΘΙΑ ΥΦΕΣΗ (-5% ΕΩΣ -10%)                                                       

ΚΑΙ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΜΙΑ ΔΥΝΑΤΗ ΑΛΛΑ ΜΙΚΡΟΤΕΡΗΣ ΕΝΤΑΣΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ (3% ΕΩΣ 6%) ΤΟ 2021.  

Μέσα λοιπόν στις τεράστιες δυσκολίες της σταδιακής άρσης των περιοριστικών μέτρων, οι ελληνικές εται-

ρείες καλούνται για άλλη μια φορά να διαχειριστούν μία έντονη κρίση με απρόβλεπτες, μακροπρόθεσμα, 

επιπτώσεις. Πιστεύω, ότι οι Έλληνες CEOs οι οποίοι είναι υψηλού επιπέδου και έχουν πλέον πολύ μεγάλη 

εμπειρία στη διαχείριση κρίσεων, θα τα καταφέρουν, περιορίζοντας τις απώλειες των εταιρειών τους, στον 

λιγότερο δυνατόν, βαθμό.  
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